

特色迎新展亮点,周到服务暖新生

——济宁学院2016级学生报到纪实



本报讯 (通讯员 郝鹏) 秋风送爽迎八方学子,丹桂飘香展学院风采。9月3日、4日是我校2016级学生集中报到的日子,曲阜校本部、初等教育学院、学前教育学院3个校区的新生将开始新的大学生活。今年,我校的生源遍及全国17个省、直辖市、自治区,是近年来招生人数、学生层次最多的一次,3个校区同时迎新,因此,今年的迎新工作也是历史上规模最大的一次迎新工作。为确保迎新工作顺利进行,校党委行政多次召开会议周密部署,确保万无一失。

9月3日,新生正式报到第一天,各系(学院)准备充分,迎新工作有条不紊。上午,校党委书记郁章玉,党委副书记、院长吕吕昌分别到各系新生报到现场,慰问战斗在迎新工作一线的系部领导、老师和志愿者,了解各系报到情况。在数学系新生家长休息区,郁书记看到送站新生家长中有一位年迈的老太太,主动走过去握住老太太的双手语重心长地嘘寒问暖,交谈中得知老太太是送其孙子来报到的,她对郁书记说:“看到这么漂亮干净的校园环境,看到这么热情的老师、同学,看到这么细致周到的服务,心里的一块石头总算落了地,我们也可以放心地回家了!”党委委员、副院长朱松涛也先后到兖州火车站、曲阜火车站、曲阜汽车站和曲阜高铁车站及新生报到现场了解迎新情况。

由集中到分散热情不减。学校一如既往地分别在兖州火车站、曲阜火车站、曲阜汽车站和曲阜高铁车站设立了接待点,校车不间断迎接新生和家长,不过,由于送学生报到的私家车增多,校车的接站压力比去年降低不少,但是我校迎新师生、志愿者的服务热情有增无减。与往年相比,今年最大变化是新生报到地点改为各系(学院),学生不再像往年需要集中

在图书馆大厅,虽然今年迎新形式有所变化,但是不变的是学校以人为本的人性化管理服务,新生一进校门就可以感受到学校的关怀、领略到圣地学府的儒风雅韵。随着迎新工作经验的不断积累,学校更加注重细节的处理,以便为新生提供更加周到的服务,各系(学院)也各显神通,用特色的方式迎接新生的到来。

视新生及其家长如亲人。今年,各系为新生家长



提供了足够的休息空间,在返回等车服务区、临时休息区坐满了送站家长。各系还在新生报到现场设立了系科专业咨询处,有专业教师为新生及其家长答疑解惑,解除其后顾之忧。所有工作人员视新生和家长如亲人,真正做到了让新生满意,让家长放心。

迎新志愿者风景靓丽。虽然迎新形式有了变化,但是有一道亮丽的风景仍没有变,那就是我们迎新志愿者忙碌的身影,这种身影遍布全校园。迎新过程中,各系志愿者热情为学生及家长介绍新生入学、家长返回乘车等有关事宜,并提供后续服务,他(她)们的辛勤劳动换来的是学生与家长脸上的幸福笑容。

网络平台提前迎新。早在新生报到前,学校就通过官方微博、微信、移动客户端等网络媒介关注新生,与新生“互粉”和交流,解答新生的问题,提前告

知报到中的各项注意事项和迎新服务,并送出勉励。

家长会搭建家校沟通平台。今年增加了学生家长会长,各系(学院)为了让学生家长能够及时了解学生情况,加强学校与家长的联系,以便更好地服务新生,部分系在新生报到当天就向家长发放了联系卡片,部分系召开家长会,辅导员与家长面对面,对家长了解学校、消除家长疑惑等方面起到了积极的推动作用,以求形成学校和家长的育人合力。

缤纷展板周到服务显特色。迎新时间,每个系(学院)都以最美的姿态亮相,多彩的展板介绍了学院情况、社团生活、特色活动等。为新生准备了一份份特色套餐;学生手册、安全教育手册新生手册和入学安排表等,帮助新生迈好大学第一步。

新生满意是迎新工作最大的期许。与往年相比,今年一个更大的变化就是各系为新生提供的服务更加周到细致、更加体贴入微、更加关怀备至。家长对我校的新生报名接待工作普遍感到满意,做好迎新工作是我校真诚关怀新生的第一步,在新生今后的学习与生活中,学校将会继续这份无微不至的关怀。带着家长的殷切期望,新生们即将在圣地学府扬帆起航。迎新工作仍在继续,大家热情持续高涨,各系及迎新志愿者仍坚守在岗位上,等待迎接下一位新生的到来。祝福圣地学府绽放更多新的希望。



我的大学,我做主

在曲阜汽车站接待处,有一位同学显得很特别,背着背包,拉着行李箱,只身跟着志愿者正向接站班车走来,据了解,这是物理与信息工程系的一名新生,当问到为何父母没来送站时,他说:“爸爸是司机,平时工作很辛苦,妈妈身体不好,还晕车,我没必要让他们陪我来学校。大学生要做的第一件事就是独立,学会坚强就不会软弱,我觉得我能够做到。”“尽管我只身来到这所大学,但是我很高兴,我征得了父母的同意,我也有了自己的选择,家人也希望我能够出去多

多见见面,我觉得大学就是一个很好的平台。”另一位文化传播系的新生如是说。真是懂事的孩子啊!一个人,可能会孤单,但是不会孤独。因为他们的背后还有很多人在默默地帮助着他们。成长都是需要经历一个过程,一帆风顺不见得就是好事,人经历风雨,才能够更加摆正自己的位置,看清自己的方向。尤其是对于大学生来说,不能成为温室里的花朵,要不断地挑战自我,战胜自我。真心希望他们能在新的环境、新的学期更加有恒心和毅力,生活更加丰富多彩!

可怜天下父母心

在女生宿舍,一位生命科学与工程系来自河北承德的2016级同学的母亲说:“我很满意这个学校,人很热情,比我们那里还好看!今天在这里住一晚上,明天再走。”这位母亲还谈到承德和这里的天气差别,谈把孩子送到这里的经历……她的期望就是孩子能好好上完四年学,取得一个好成绩,这是一位母亲珍贵的期许。而在曲阜汽车站外,一位陪同

生报到的家长说到:“陪孩子来的路上,心情很激动,孩子考上了理想的大学,之前也到学校考察过,对学校很满意。”这位家长拿着行李,时不时微笑着看向自己的孩子,他用自己的行动表达着对孩子的爱。感谢父母为我们所做的一切。在此,也衷心祝愿他的孩子在大学里不断完善自我,成为一个有用之才。儿行千里母担忧,可怜天下父母心!同学们!你们可不要辜负了父母的期望!

东奔西跑不疲惫,迎新事忙我起航

你有一个响亮的名字——志愿者。无论是在车站,还是在校园;无论是报到现场,还是学生宿舍。到处都是统一着装的志愿者奔走的身影,他(她)们奔跑在烈日下,为学弟学妹们送去一丝清凉,不知疲惫。因为有了他(她)们的存在,使得报到新生们少走弯路,更知何去何从。有位新生叹道:“志愿者,多亏有你们在,我和父母才能够这么顺利地安排好一切!正是你们让我的心和济宁学院贴得如此

近!如此近!”因为有了他们,新生们瞬间有了前进的方向;因为有了他们,报到间如此井然有序,充满爱意。志愿者们用其无私奉献的精神汇聚成一股强大的迎新力量谱写圣地华章。愿每一位志愿者都能够开出温暖之花,也希望每一位新生都能以饱满的热情迎接属于自己的多姿多彩的大学生活。

尽职尽责,无怨无悔

今年的迎新过程中有一个更大的变化就是送新生报到的私家车增多了,但是学校接站工作人员的服务热情有增无减。一位负责接站工作的老师谈到:“现在新生大多数都是坐私家车来学校,车站的接量在减少,但我们还是会尽职尽责,哪怕有一个学生也会去接送,最重要的是,不能让来学校的家长和学生着急。”为使新生满意,展示学校人文情怀,作为接站工作人员只有做到尽职尽责,才会感到无怨无悔!在此向爱岗敬业、无私奉献的所有工作人员致敬!

(大学生通讯社)

